

“亚马逊创始人杰夫·贝索斯曾说：很多人关心未来十年会有什么样的变化，但很少有人问，未来十年什么是依然不变的。对于企业来说，未来的“变”与“不变”又分别是什么？现代管理学之父彼得·德鲁克(Peter F. Drucker)在他在所著的《创新与创业精神》一书中提出，企业的本质是为社会和用户解决问题。正是因此，为用户创造价值被认为是企业“不变”的“第一性原理”。”，

豫园股份总裁(轮值) 胡庭洲：

坚持双轮驱动， 以不变之谋，应万变之势

在豫园股份总裁(轮值)胡庭洲看来，“深度产业运营+产业投资”的“双轮驱动”模式，是豫园股份的“第一性原理”。



双轮驱动，共推乘长

秉持着“深度产业运营”的战略定力，以及在“投融管退”上的行动魄力，豫园股份2022年财报成绩喜人。产业运营成效凸显，全年消费板块营业收入386.26亿元，同比增长16.66%，占比持续提升至77%。从产业投资角度，结合公司已有的品牌矩阵和产品矩阵，推进投管融合、投退平衡，获得了资本市场极大的认可。正如胡庭洲所言：“在豫园股份‘双轮驱动’的内核中，深度产业运营是目的，投融资则是助力产业运营的手段，两者将相辅相成，共同推动企业高质量发展。”

豫园股份未来的发展，依然将秉承这一模式。今年3月，豫园股份发布定增预案，拟募资不超过80亿元，用于珠宝时尚线下渠道及品牌拓展、珠宝时尚电商销售平台建设和供应链平台升级等多项主营业务的发展需求，以及数字化等公司核心能力升级，助力豫园股份在核心产业领域的深度运营，为未来发展打造更坚实的底盘。“豫园股份将进一步深化产业运营，锤炼全球化、C2M生态融通、科创引领、数字化等核心能力，为我们的全球家庭客户持续创造价值。”胡庭洲称。

胡庭洲以豫园股份在珠宝时尚产业的深耕布局为例，他表示，当前珠宝时尚领域消费者的核心需求，已从特定场景转向“悦己”，对黄金珠宝的需求既有“金融属性”，还有“商品属性”。基于这一改变，豫园珠宝时尚板块将通过三到五年的深度产业运营，调整、优化商业模式结构，服务更广阔的市场空间。未来，豫园珠宝时尚板块将在北京、广州等重点城市成立区域管理中心，以“直营”的方式“亲自下场”，选择在各大主要市场区域的核心城市打造“中心点”并辐射周边区域，在强化品牌影响力的同时，提升产业合作伙伴精细化运营的能力。

数据显示，2022年，老庙把进驻一二线城市核心商圈作为终端拓展的主要目标，门店高速度、高质量增长。同时，根据不同消费场景对线下渠道进行分类管理，除开设于街边社区的常规门店之外，在大型购物中心、旅游景区等分别开设“老庙时尚店”“古韵金”概念店、老庙文化旗舰店等，强化核心商圈的发展；亚一门店则下沉至3-5线市场，快速覆盖小镇青年人群，快速拓展门店数量。截止2022年12月底，老庙和亚一品牌门店已达4565家。事实证明，豫园珠宝时尚集团的商业结构调整效果显著。2022年，老庙新品的累计销售额达到了13.12亿元，珠宝时尚板块实现销售收入330.71亿元，同比增长20.49%。

提升文化软实力，夯实科创硬实力

“作为深度产业运营的核心内容之一，过去几年，豫园股份不仅通过数字化转型以及产业战略调整更好地为客户打造快乐消费场景，同时也强调提升产品与产业的文化‘软实力’和科创‘硬实力’，以此满足消费复苏与消费升级时代提出的新需求。”胡庭洲说道。

文化方面，2021年，豫园股份正式宣布将东方生活美学作为公司置顶战略，东方生活美学的背后，是中国文化自信和中国的文化软实力的体现，更是当代年轻消费者审美与消费观转变的核心。两年多的时间里，豫园股份将该战略逐步贯彻至产品、场景、服务等全消费生态体系，催生出一系列的东方生活美学好产品，广受消费市场的好评与喜爱。

在文化的软实力下，豫园股份的科研创新赋予了旗下“好产品”硬实力的内核。目前，豫园股份已完成珠宝设计师平台、化妆品、饮食、酒业、茶饮五大科创中心建设。胡庭洲分享道，2022年，豫园旗下化妆品科创中心共取得了26项专利成果，其中，第一个完全由豫园股份自主研发孵化的护肤品品牌——愈感全新面世。愈感的专利成分“愈修元”通过了细胞水平验证具有敏感肌修护功能，被证实具备优异的舒敏修护力，该专利成分是豫园股份在化妆品科创领域的实力体现，也印证着国货从“制造”向“智造”的全面升级。豫园文化饮食集团科创中心也于2022年9月投入运营，由此进一步进军预制菜赛道，同时结合先进的分析技术和检测仪器设备，实现非遗技艺及老字号品牌菜品的高度还原和创新，新品开发周期提速30%……

胡庭洲表示，作为一家立足上海、植根中国、放眼国际的全球家庭快乐消费产业集团，豫园股份对我国经济稳中有进、整体向好的态势充满信心。未来，公司将继续关注产业链、品牌矩阵的赛道布局，进一步锤炼深度产业运营的核心能力，更好地为全球家庭客户创造价值，为巩固和放大国家经济向稳向好态势贡献力量。



扫一扫，查看视频解读

豫园股份总裁(轮值) 倪 强：

东方生活美学战略下， 豫园将以变应变

步入充满挑战的2023年，豫园股份如何以变应变，并实现为用户创造价值这一“不变”的“原理”？对此，豫园股份总裁(轮值)倪强表示，豫园股份将通过“东方生活美学”置顶战略，以此来不断打造和提供家庭快乐消费场景和好产品，持续为用户创造价值。



东方生活美学引领，提升产品力

在倪强看来，新消费环境下，消费者更加注重精神层面的追求，颜值消费、品味消费，以及将民族文化和东方审美与现代创新元素融合已成为新的消费趋势。“豫园股份将东方生活美学作为置顶战略，正是基于对这一新消费趋势的洞察，同时也将对企业利润乘长形成重要支撑。”

倪强表示，未来豫园股份以东方生活美学为品牌“护城河”，以“产业运营+产业投资”为发展引擎，坚守初心、以变应变，不断升华在生态、科创、全球化、数字化等领域的核心能力，为全球家庭客户智造快乐生活。基于新的消费需求，豫园股份的东方生活美学战略正通过其不断升级的产业运营能力，逐步贯彻至豫园旗下各产业，并在产品、场景、服务等全消费生态体系中。

例如，2022年底至2023年初举办的第28届豫园灯会以《山海经》为蓝本，对中国文化深度解读并以现代科技创新实践，为期52天的灯会成功吸引了逾400万人次的赏灯者。此外，去年7月上市的国潮婚嫁黄金饰品——老庙有鹊系列；WEI蔚蓝之美携手当代艺术家游雯迪推出艺术家限定款明王朝御容精华水；上海表跨界联名作家金宇澄小说《繁花》的腕表；舍得酒业将中国神话故事与产品设计结合等，这些不同产业的“好产品”均是豫园东方生活美学战略下产业深度运营带来的爆款产品。

打造智慧生态“大豫园片区”

豫园股份旗下的豫园商圈和正在打造中的“大豫园片区”均在加强“深度产业运营”的能力，强化在数字化管理方面的探索和创新，打造线上线下一体化的智慧消费生态体系，同时将东方生活美学融为一体，把“大豫园片区”打造成极具东方生活美学魅力的全球时尚文化秀场。

1月9日，国家商务部发布了12个全国示范智慧商圈和16个全国示范智慧商店，豫园商圈”入围首批“全国示范智慧商圈名单”，通过C端客户数字化、M端管理数字化、B端商户数字化，建设数字化全域运营平台，实现全场景融通和消费流程再造，为消费者带来更好的服务体验。在客户端，豫园股份投入开发的“乐游豫园—导游导览导购平台”不断迭代升级，利用5G+AR技术建设“园市一体化”数字服务台。在商户端，智慧豫园提供智慧门店服务，包含云巡店、AI客流分析等功能，帮助门店管理人员实现门店实时情况查看、远程门店巡检、线上事件派发、远程门店考评等，有效提升了运营服务效率。在数字化营销方面，豫园商城依托线上平台推进商圈会员融通，协同商圈各个品牌与商户构建统一的会员生态，实现数据、积分和权益互动。

智慧豫园同时具备优化M端管理流程的功能。豫园商城打造新一代网格化管理，由豫园股份牵头建立网格化数字基座，融通了直营和联营门店的会员，销售卡券跨品牌营销和自动化核销；基于电子地图，极大地缩短流程链，提速品质管理调整；建立豫园商城大数据决策平台，沉淀核心运营数据指标。通过成功的数字化转型，豫园股份持续打造围绕家庭客户的C2M生态系統。2022年新会员达720万，同比增加40%，会员销售占比提升至64%。

倪强表示，消费增长将是推动2023年经济增长的主旋律之一，未来豫园股份将继续坚持东方生活美学战略置顶下“双轮驱动”的发展模式，顺应消费市场转型升级的需求，持续推出兼备品质与品位的好产品、好场景、好服务，创造更高的经济价值、文化价值、社会价值以及精神价值。

